

МАТЕРИАЛЫ IX СЪЕЗДА ПЕДИАТРОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ



Наши сердца - детям!

(17-18 ноября 2011 года)

Репозиторий

г. Минск, 2011 г

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Жарко В.И., Пиневич Д.Л., Рыжко И.Н., Богдан Е.Л., Неверо Е.Г.,
Вильчук К.У., Алейникова О.В., Беляева Л.М., Сикорский А.В., Войтович
Т.Н., Жерносек В.Ф., Сукало А.В., Твардовский В.И., Демидчик Ю.Е.,
Шишко Г.А., Гнедько Т.В.,

В сборник включены материалы научных исследований, освещающие вопросы совершенствования организации лечебно-профилактической помощи детям, направленные на повышение качества диагностики и медицинской помощи, снижение детскоЗ заболеваемости и смертности. Рассматриваются вопросы патологии неонатального периода, кардиологии, нефрологии, онкогематологии детского возраста. Подчеркивается роль инфекции в структуре детской заболеваемости с позиции становления иммунных реакций, их дисбаланса при патологических состояниях.

Материалы съезда представляют интерес для врачей всех специальностей, организаторов здравоохранения, научных работников, студентов медицинских университетов.

РЕЦЕНЗИОННЫЙ СОВЕТ:

Вильчук К.У., Беляева Л.М., Сукало А.В., Шишко Г.А., Германенко И.Г.,
Алейникова О.В., Жерносек В.Ф., Войтович Т.Н., Твардовский В.И., Гнедько
Т.В., Девялтовская М.Г.

ОРГАНИЗАЦИЯ АЛЛЕРГОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ ДЕТЯМ Г. ГРОДНО И ГРОДНЕНСКОЙ ОБЛАСТИ. РАСПРОСТРАНЕННОСТЬ ЗАБОЛЕВАНИЙ

*УО «Гродненский государственный медицинский университет», г. Гродно,
Республика Беларусь*

Со 2-й половины XX века отмечается и продолжается в настоящее время рост распространенности аллергический болезней у детей. По данным эпидемиологических исследований аллергическими заболеваниями страдает от 15% до 25% детского населения, поэтому в настоящее время проблема аллергии выдвигается на одно из первых мест в современной клинической медицине и своевременность оказания лечебно-диагностической помощи детям с этой патологией является актуальной.

Лечебно-диагностическая помощь детям аллергологического профиля в г. Гродно и Гродненской области осуществляется поэтапно: участковый педиатр первичного амбулаторного звена; врач-аллерголог аллергокабинета и аллергоотделения на базе УЗ «ГОДКБ»; Республиканский центр детской аллергологии на базе 4-й детской клинической больницы г. Минска, врач-аллерголог РНПЦ «Мать и дитя».

В настоящее время в Гродненской области функционирует 3 аллергокабинета: г. Лида - 0,25 ставки врача-аллерголога, г. Гродно - 2 ставки врача-аллерголога и 0,25 ставки врача-аллерголога областного приема.

Оказание экстренной и плановой лечебно-диагностической помощи детям с аллергическими заболеваниями осуществляется на базе 6-го педиатрического отделения УЗ «ГОДКБ», в составе которого выделено 20 аллергокоек. Обследование и лечение больных проводится в соответствии с Клиническими протоколами диагностики, лечения и профилактики бронхиальной астмы и атопического дерматита, утвержденными МЗ РБ в 2006 и 2008 годах. В стационаре детям, страдающим бронхиальной астмой, поллинозом, круглогодичным аллергическим ринитом с сенсибилизацией к пыльце, клещу домашней пыли, домашней пыли проводится аллергенспецифическая иммунотерапия. Поддерживающая терапия этим больным продолжается в амбулаторных условиях аллергологами аллергокабинетов на базе детской поликлиники №1 г. Гродно ведется ежемесячный консультативный прием сотрудниками кафедр педиатрии №1 и №2 УО «ГрГМУ».

Обучение родителей и их детей, страдающих аллергическими заболеваниями осуществляется в «Астма-школе» и центре «Стоп аллергия», которые организованы при детских поликлиниках.

Анализ аллергологической заболеваемости по г. Гродно за 6 месяцев 2009-2010 года свидетельствуют об ее увеличении. Так, например, врачами-аллергологами аллергокабинетов в 2009 году принято 4770 детей, в 2010 – 5714. За этот же промежуток 2009 года в отделении на аллерго-койках пролечено и обследовано 185 детей, в 2010 – 256 детей с увеличением количества больных, страдающих атопическим дерматитом.

Анализ общей заболеваемости бронхиальной астмой (БА), аллергическим ринитом (АР) и атопическим дерматитом (АД) детей в возрасте от 0 до 17 лет на 100 тыс. детского населения Гродненской области за 2008-2009 года, проведенный по отчетно-статистической документации показал, что она находится на одинаковом уровне. Так в 2008 году заболеваемость АД составила 754,1, БА – 693,2, АР – 378,9; в 2009 году заболеваемость АД составила 795,9, БА – 672,7, АР – 411,2.

Таким образом, по г. Гродно и Гродненской области отмечается рост обращаемости больных детей с аллергическим заболеваниями на амбулаторном и стационарном уровне. Отсутствие роста общей заболеваемости по всей вероятности может свидетельствовать о недостаточной выявляемости детей с аллергопатологией.